

# 上街信息

第 70 期

中共上街区委办公室

2025 年 12 月 16 日

## 我区各单位传达学习贯彻 区委十一届十次全会精神（三）

**区纪委监委** 12月15日，召开区纪委监委领导班子碰头会，学习传达区委全会精神。一是精准锚定监督重点。聚焦“三区一新”奋斗目标，细化监督清单，全程跟进监督，确保各项工作落地见效。二是深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治。紧盯医保基金使用、养老服务等领域，严查违纪违法问题；深化农村集体“三资”管理整治，推动系统治理。三是从严纠治“四风”顽疾。对隐形变异“四风”问题从严查处，坚决防止反弹回潮。四是激励保护担当作为。严格落实“三个区分开来”，不断

健全完善澄清正名、查处诬告陷害等机制，为敢闯敢干的党员干部消除后顾之忧。五是锤炼过硬斗争本领。巩固“纪检监察工作规范化法治化正规化”建设年行动成果，持续完善“导师帮带”“以案代训”等培养机制，不断提高纪检监察干部履职本领。

**区司法局** 12月15日，召开中层以上会议，传达学习区委全会精神。一是对标全会精神，提升法治建设质效。强化党委法治建设议事协调机构牵头抓总、统筹谋划、督促落实作用，科学谋划《法治上街建设规划（2026-2030年）》和“九五”普法规划，纵深推进法治上街建设。二是聚焦中心工作，全面建设法治政府。持续深化综合行政执法改革，加强执法监督，健全规范涉企执法长效机制，深化府院、府检联动，定期研究会商，协同化解矛盾纠纷，形成执法、司法合力，提升法治建设整体效能。三是着力改善民生，夯实法治社会根基。将法治宣传教育与法治实践相结合，提升普法实效，完善公共法律服务体系，推动法治资源向基层下沉，构建全域覆盖的法治服务网络。

**区财政局** 12月15日，召开党组会议，传达学习全会精神。一是深学细悟把准方向。通过党组理论学习中心组、“三会一课”、专题研讨等形式，组织全员深入系统学习，准确把握全会新思路、新要求、新任务。二是聚焦重点服务大局。围绕全会部署的重点任务，找准财政发力点，强化资源统筹，优化支出结构，全力保障重点领域。落实过紧日子要求，加强预算绩效管理，提升资金使用效益。三是改革创新提质增效。深化财税体制改革，健全现代财政制度。持续优化营商环境，落实减税降费政策。加强财政风险防控，兜牢“三保”底线，防范化解政府债务风险。

**区文广旅体局** 召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。一是聚焦重点项目激活业态。深入推进方顶驿项目建设，丰富非遗、文创业态，统筹通航产业与五云山资源，打造飞行、跳伞等体验项目，推动“微短剧+文旅”融合，创新消费体验。二是完善体育设施保障全民健身。推进新体育中心、上街体育公园建设，改造社区健身场地；常态化举办棒垒球等品牌赛事，开展群众体育活动，开发“健身+观光”特色线路。三是优化文化服务夯实民生根基。推进“15分钟品质文化生活圈”全域覆盖，升级文化场馆，打造“四季村晚”等品牌活动，依托“上街文旅云”实现服务一体化。四是活化文化遗产释放文脉价值。开展红色资源普查，建立文保名录，深挖王氏宗祠等文化遗产内涵，打造廉政教育基地；推进文保修缮与非遗数字化保护，通过集市、展演让文化遗产“活起来”。

**区法院** 12月11日，召开党组（扩大）会议，传达学习区委全会精神，研究部署落实举措。一是以高质量服务保障高质量发展。紧扣“三区一新”奋斗目标和“三篇文章”重点工作，对接低空经济等新兴产业发展需求，持续在优化营商环境、防范化解风险、助推平安建设等方面强化服务保障，确保区委部署在法院工作中落地生根。二是以高效能司法服务高品质生活。围绕“八个更加”目标，深化便民举措，创新实践新时代“枫桥经验”，着力办好民生“小案”，加强对就业、医疗、教育等领域及弱势群体的司法保护。三是以高素质队伍支撑高水平司法。坚持党的绝对领导，全面推进从严治党、从严治院，通过加强“三个素质”建设，锻造忠诚干净担当的法院铁军，为谱写中国式现代化上街

新篇章贡献法院力量。

**市医保局上街分局** 12月11日，召开全体人员会议，贯彻落实区委全会精神。一是聚焦全民参保，兜牢民生底线。针对“一老一小”、流动人口等重点群体，开展“医保政策进社区、进企业”等专项行动，通过精准宣讲与服务，持续巩固参保覆盖面。二是深化改革攻坚，优化服务体验。稳步推进医保支付方式改革，落实药品耗材集采，切实减轻群众就医负担，持续优化异地就医直接结算，拓展线上经办，实现高频事项“掌上办、就近办”。三是严守基金安全，规范长效运行。构建“智能监管+专项检查+社会监督”体系，运用大数据开展智能审核，对欺诈骗保持续保持高压态势，守护好群众“救命钱”。

**区房产中心** 12月11日，召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。一是聚焦精神贯彻。引导全体干部职工深入学习贯彻领会全会精神核心要义，自觉将住房工作融入全区发展大局进行谋划和推进。二是聚焦核心职能。紧扣“十五五”规划，加快构建房地产发展新模式，完善商品房开发、销售等基础制度，优化保障性住房供给，保障工薪收入群体与困难家庭基本需求，以建设“好房子”为目标，同步推动房屋品质与物业服务品质“双提升”。三是聚焦服务大局。持续深化“放管服”改革，优化营商环境，加强干部队伍建设，着力提升专业素养与服务能力，为区域房地产市场平稳健康发展提供坚实支撑。

---

本期送：区县处级领导

---

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

责任编辑：柴亚文 安菁